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A.S.D. GRUPPO PODISTICO GORGONZOLA 88 
CONI-FIDAL FIASP-IVV 

 
 Verbale n° 03/26 del 20.02.2026 

 
 

OGGETTO: riunione del Consiglio Direttivo di febbraio. 

Il giorno venerdì 20 febbraio 2026, alle ore 21:38 si è tenuta presso la sede ufficiale del GPG88, ubicata presso Largo 
Olimpia - Casa delle associazioni sportive - Gorgonzola, l’assemblea del Consiglio Direttivo per il mese di febbraio. 

Consiglieri presenti (10): Gargantini Pierangelo, Colnaghi Silvana, Maffìa Aurelio, Galbiati Anna, Faccini Marco, 
                                           Schembari Giovanni, Caimi Maurizio, Clavenna Cristian, Meroni Flavio, Vinci Antonio.  
                                            
 
Consiglieri assenti (1): Alfieri Mario.    
 
Socio onorario: Pirovano Mario.                      
 
 
Ordine del giorno: 
 

1) Approvazione Verbale n° 02/26 del 23.01.2026; 
2) Prima riunione in Comune del 14 febbraio (co-programmazione); 
3) Classifica “4zampe GPG88”; 
4) Corse di marzo; 
5) Varie ed eventuali. 
 
 
1) Il Presidente apre l’accolta di questa serata chiedendo agli astanti se ratificano il Verbale riguardante 

l’Assemblea Generale 2026 dei soci svoltasi nel mese di gennaio corrente anno. L’approvazione è unanime da 
parte di tutti i presenti.  

 
2) Il Presidente fa un compendioso sunto relativamente al primo incontro del percorso di co-programmazione 

territoriale tenutasi a Gorgonzola il 14 febbraio, presso la Sala Consiliare del Comune, a cui partecipò 
assieme al consigliere Schembari Giovanni in rappresentanza del GPG88.   
 
Durante questa adunanza si discusse relativamente allo sviluppo di politiche di quartiere e altre necessità/ 
problematiche relativamente alla città. A questo evento partecipò un gruppo di persone, circa trenta, in 
rappresentanza di associazioni, enti del Terzo settore e cittadini attivi, per avere un’idea più chiara dei loro 
bisogni, delle loro fragilità e delle loro risorse.  
 
La necessità di questo incontro nasce dalla volontà dell’Amministrazione Comunale di mettere i quartieri al 
centro delle politiche di sviluppo locale. L’obiettivo primario è quello di rafforzare il senso di appartenenza e 
promuovere forme di partecipazione civica partendo direttamente dai cittadini che vivono la città di 
Gorgonzola ogni giorno.  
 
Al termine di questa sua esposizione, il Presidente prosegue nella informando che la prossima riunione avrà 
luogo il prossimo 28 febbraio dove lui esporrà ai presenti la nostra idea di organizzare una nuova corsa che si 
svolga all’interno del territorio e che permetta ai partecipanti di scoprire i quartieri e le zone più caratteristiche 
della città. La nostra idea è quella di fare questa corsa in sostituzione della nostra Gipigiata, in modo da 
risultare meno impegnativa e che permetta di avere un aiuto più concreto anche da parte del Comune stesso. 
 

3) Nel terzo punto dell’OdG si discetta relativamente alla nuova classifica “4zampe GPG88” poiché si stanno 
incontrando delle problematiche nella gestione dei chilometri e percorsi fatti dai nostri amici a tre e quattro 
zampe. 

 
La problematica sembra nascere dalla gestione di questi dati che vanno poi inseriti nella classifica corse che 
ogni settimana il Presidente stila e condivide nei social. Si discute a lungo tra i presenti relativamente a questo 
problema e lo stesso consigliere Schembari, il quale è il promotore di questa iniziativa, espone il suo punto di 
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vista dopo aver provato personalmente le problematiche che si possono incontrare portando a spasso il proprio 
cane in una corsa podistica dove centinaia di persone corrono.  
 
Dopo aver cribrato a lungo il problema e vagliato altre perplessità, si decide che il consigliere Schembari 
stilerà un documento di accettazione per i possessori di cani i quali si assumeranno tutte le responsabilità 
relativamente a problemi incontrati o causati durante la manifestazione podistica, e in alcun modo ne sarà 
responsabile il nostro gruppo. 
 
Per quanto riguarda la classifica generale per i nostri amici a quattro zampe la Tesoriera provvederà 
settimanalmente a redigere la classifica che invierà al Presidente il quale la inserirà all’interno della classifica 
societaria ogni settimana durante il Campionato sociale. 
 

4) I Consiglieri presenti vagliano e stilano il Programma Corse per il mese entrante. Come consuetudine, 
prendendo in esame tutte le corse trovate su riviste specializzate e su internet, si inseriscono le corse più belle e 
caratteristiche della zona.  

 
Non essendoci stato nessun suggerimento da parte di alcuno, in calendario non sono state accluse nuove corse.  
 
Si è fatto il possibile per non dividere il gruppo in modo da essere sempre presenti in un numero notevole e 
poter arrivare così sempre ai primi posti. 

 
5) Per l’attante “Varie ed Eventuali” il Presidente espone ai presenti la problematica relativamente alle riviste che 

il GPG88 ha acquistato per anni e che custodisce ormai da decenni in sede e presso un nostro Consigliere.  
 
       Vista la mancanza di interesse relativamente alle riviste cartacee e alle tante annate da noi possedute e ormai 

non più utilizzate da nessuno, vista la loro disponibilità di internet, di comune accordo si decide di smaltirle in 
modo ecologico. Il consigliere Meroni Flavio si incarica di provvedere al lavoro di smaltimento delle stesse 
che sono ancora in scatoloni presso il magazzino della sua ditta, mentre il presidente provvederà a smaltire 
quelle presenti in sede, anche per liberare dello spazio nei nostri armadi. 

 
 

 
Al termine della discettazione dell’ultimo punto dell’OdG, non essendoci altri attanti, il Presidente chiude ufficialmente 
la riunione alle ore 22:33 ringraziando tutti i presenti per l’attiva partecipazione. 
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